

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Золотовской Ирины Александровны

на тему «Фибрилляция предсердий: клинико-диагностические характеристики и их прогностическая значимость у пациентов, перенесших кардиоэмбolicкий инсульт», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Диссертационная работа Золотовской И.А. посвящена актуальному вопросу внутренних болезней, а именно изучению факторов риска и их взаимосвязей, определяющих вероятность наступления неблагоприятного клинического исхода у пациентов с фибрилляцией предсердий, перенесших кардиоэмбolicкий инсульт. Несмотря на очевидные достижения в области изучения фибрилляции предсердий, ее популяционной значимости, аспектов лечения и профилактики тромбоэмбolicических событий, число кардиоэмбolicких инсультов растет. Последствия кардиоэмбolicких инсультов у пациентов с фибрилляцией предсердий драматичны в связи с высокой инвалидацией и смертностью. Очевидно, что социально-экономическое значение данной проблемы сопряжено с высокими прямыми медицинскими и косвенными социально-экономическими затратами.

Тема диссертационного исследования является современной и актуальной. Достоверность научных положений и выводов базируется на достаточном по своему объему клиническом материале. Автором в соответствии с дизайном исследования проведен анализ данных, полученных при проспективном наблюдении пациентов с фибрилляцией предсердий (661 пациент на первом этапе и 260 пациент на втором этапе исследования) с целью определения прогностической значимости изучаемых параметров в отношении риска развития смертельного исхода в течение года после перенесенного кардиоэмбolicкого инсульта.

Во введении автор убедительно обосновывает актуальность выбранной темы. Цель исследования сформулирована четко, задачи логично вытекают из цели исследования.

Автореферат отражает все этапы исследования, иллюстрирован наглядными таблицами и рисунками. Представленные выводы соответствуют задачам исследования, сформулированы четко. Практические рекомендации конкретны и могут быть использованы для широкого внедрения в клиническую практику. Научная новизна не вызывает сомнения.

Основные положения диссертации отражены в 23 публикациях, из них 19 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ. Научная новизна подтверждена двумя патентами на изобретение («Способ прогнозирования риска развития неблагоприятного клинического исхода у пациентов с фибрилляцией предсердий, перенесших кардиоэмбolicкий инсульт» и «Способ прогнозирования эффективности антикоагулантной терапии у больных с фибрилляцией предсердий, перенесших инсульт»), а также двумя свидетельствами о государственной регистрации баз данных («Клиникофункциональные и лабораторные характеристики больных, перенесших кардиоэмбolicкий инсульт, с различными формами фибрилляции предсердий» и «Распространенность факторов риска и их прогностическая значимость у пациентов с фибрилляцией предсердий, перенесших кардиоэмбolicкий инсульт»). Результаты работы неоднократно обсуждались на региональных, всероссийских и международных конгрессах и конференциях. Полученные данные исследования позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Замечаний по содержанию, дизайну и оценке результатов работы нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Золотовской Ирины Александровны «Фибрилляция предсердий: клинико-диагностические характеристики и их прогностическая значимость у

пациентов, перенесших кардиоэмболический инсульт» является самостоятельной завершенной научной квалификационной работой, в которой, на основании выполненной автором исследований, разработаны теоретические положения и практические предложения, совокупность которых можно оценить, как новое крупное достижение в профилактике развития неблагоприятных клинических исходов у пациентов с фибрилляцией предсердий, перенесших кардиоэмболический инсульт.

Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Золотовская Ирина Александровна заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.05.

Профессор кафедры факультетской терапии
лечебного факультета
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Воронежский государственный медицинский университет
им. Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
394036, г. Воронеж, ул. Студенческая, д. 10;
тел: (473) 259-38-05; e-mail - mail@vrngmu.ru

доктор медицинских наук (научная специальность 14.01.05 – кардиология,
14.01.04 – внутренние болезни), доцент

 Кравченко Андрей Яковлевич

Дата 19.04.2019

